Name:

3. Klasse

Datum:

Mathe-Klassenarbeit Nr. 2

Von 44 Punkten

hast du Punkte erreicht.

1 Trage die fehlenden Zahlen ein.

500 570
EEEEEEENE EREREAEEEE FEEEREEEEE AR ENE N
EEENEEENE REENEEEEEEE IREREREEEE ERRRREREEE
205 211
TENEE NRNE NESNNNEE] IRERURENEY ARNNNE NN IRNNE NRANY ANRREARENY
IREEEEEEEE IREEEEEEEE I RERENERRE A NEREEREEE ERRRRRREEE RRRRN RN
4P
2| Stelllentafel
H A E
. : : o
PY ° e o a) Wie heift die Zahl*” _
@ (@)
o ® o o
Wie heift die Zahl, wenn du...
b) ... an der Zehnerstelle drei Plattchen dazulegst?
c) ... von der Einserstelle ein Plattchen an die Hunderterstelle
schiebst?
1,5P

Fulle die Tabelle aus.

NH

NZ

Vv

NH

843

439

6P




. Setze <, > oder = ein.

a) 275 279 b) 577 - 40 543
407470 212 + 80( )240 + 60
340+ 70( )530-90
805+ 7 807 + 5

5P
5 Wie heif3t die Quersumme der Zahlen?
Zahl: 730 Zahl: 384
QsS: QsS:
Finde jeweils zwei dreistellige Zahlen zu den Quersummen.
Qs: 8 Qs: 21
3P
6 Lose das Zahlenrétsel.
a) Die Zahl ist zwischen 400 und 600,
hat drei gleiche Ziffern und ist ungerade.
b) Die Zahl ist durch 9 teilbar. Sie ist kleiner
als 30 und ein Vielfaches von 3. Die Zahl
ist gréBer als 20. 2p
7 . Rechne.
1/5/0|+ =/1/0(0/0
5/8/0+ = 620
7/0 8 - = 6/9/9
3P
8 | Fiille die leeren Felder aus.

4P




Fulle die weif3en Felder aus dem Tausenderfeld.

312 314 712

3P
10 Rechne auf deine Weise.
a)l 13/2/3 +/5/1|= b) 6|06+ 70 =
a) '8/0/4/-|1]/0 = b)) |50 7]|- 9=
4P
11

In der groBen Platzchendose im Lehrerzimmer sind 400 Platzchen.
Der Rektor nascht heimlich 60 Pldtzchen und der Hausmeister nascht
so viele wie der Rektor.

F: Wie viele Platzchen sind dann noch in der Dose?

3P




12

Eintrittspreise: Popcorn: 3 €
Kinder: 12 € Apfelschorle: 2,50 €
Erwachsene: 19 € Stoffpuppe: 9 €

Riesenlolli: 4 €

Tom und Linus gehen mit ihren Grofeltern ins Theater. Die Vorstellung beginnt
um 17:00 Uhr. Jeder trinkt eine Apfelschorle. Die Kinder bekommen jeweils
einen Riesenlolli. Oma und Opa teilen sich eine Tute Popcorn.

Frage:

Rechnung:

Antwort:

4P

Warum kann
man auf dem
Mond besser
Mathe lernen?

)

Weil dort alles
leichter ist!

VIEL
ERFOLG!




Name: 3. Klasse Datum:

Losung Mathe-Klassenarbeit Nr. 2

Von 44 Punkten
hast du 44 Punkte erreicht. @ Note:

1 Trage die fehlenden Zahlen ein.

500 570 650 730 800 880
EEEEEEENE EREREAEEEE FEEEREEEEE AR ENE N
EEENEEENE REENEEEEEEE IREREREEEE ERRRREREEE
205 211 219 236 247 255

|H|\i|\\\”\Hl\l\i||\|||H|\|\||\|'\IIH|I\I\llf\\ EERNEEEER

IREEEEEEEE IREEEEEEEE I RERENERRE A NEREEREEE ERRRRRREEE RRRRN RN

4P
4P
2| Stelllentafel
H A E _ _ _
® ° e o a) Wie heifit die Zahl? 325
@ (@)
o ® o o
Wie heift die Zahl, wenn du...
b) ... an der Zehnerstelle drei Plattchen dazulegst? _ 355
c) ... von der Einserstelle ein Plattchen an die Hunderterstelle
[ ? 424 3P
schiebst? 3P
3 Fulle die Tabelle aus.
NH NZ \Y Z N NZ NH
800 | 840 | 842 | 843 | 844 | 850 | 900
400 | 430 | 439 | 440 | 441 | 450 | 500
6P

6P




. Setze <, > oder = ein.

b) 275(< ) 279 b) 577 — 40(< ) 543
407 >) 470 212 + 80(<)240 + 60
340 + 70 (<)530 - 90
805+ 7 (=)807 + 5 op
5 Wie heif3t die Quersumme der Zahlen?
Zahl: 730 Zahl: 384
QS: _10 QS: _15
Finde jeweils zwei dreistellige Zahlen zu den Quersummen.
QS: 8 224 440 QS: 21 993 777 3p
3P
6 Lose das Zahlenrétsel.
c) Die Zahl ist zwischen 400 und 600,
S )
hat drei gleiche Ziffern und ist ungerade.
d) Die Zahl ist durch 9 teilbar. Sie ist kleiner
als 30 und ein Vielfaches von 3. Die Zahl 5 .
ist gréBer als 20. %E
7 . Rechne.
115/0(+|8|5/0(=(1/0/0/0
5/8|0|+ 4b|0|= 620
7/0 8 - 9|= 6/9/9
3P
3P
8 | Fiille die leeren Felder aus.
4P




Fulle die weif3en Felder aus dem Tausenderfeld.

302 | 303 | 304 701 703
312 | 313 | 314 710 712 14
720 724
333
742
3P
3P
10 Rechne auf deine Weise.
a) 13/2/3/+|5/1 = b)) |6/0/6/ +|7|0 6|7
3/2(3(+|5|0]|=
3|73+ 1=
a) 8/0/4|-|1]|0 = b)) |[5/0/7 - 9 419
80|4]- 4| = 5/0(7]- 7 50
8/0(0]|- 6|= 5/0(0]- 2 419
4P
4P
11 1n der grofen Pldtzchendose im Lehrerzimmer sind 400 Plétzchen.
Der Rektor nascht heimlich 60 Pldtzchen und der Hausmeister nascht
halb so viele wie der Rektor.
F: Wie viele Platzchen sind dann noch in der Dose?
R:
L10|0|-]6|0|=|3|4L 6/0/:12|=|3]|0
3/14/0(-13(0|=|3]|1
A: Es sind noch 310 Platzchen in der Dose. 2p

3P




12

Eintrittspreise:
Kinder: 12 €
Erwachsene: 19 €

Popcorn: 3 €

Apfelschorle: 2,50 €

Stoffpuppe: 9 €
Riesenlolli: 4 €

Tom und Linus gehen mit ihren Grofeltern ins Theater. Die Vorstellung beginnt

um 17:00 Uhr. Jeder trinkt eine Apfelschorle. Die Kinder bekommen jeweils

einen Riesenlolli. Oma und Opa teilen sich eine Tlate Popcorn.

Frage: Wie viel mUssen sie bezahlen?

Rechnung:

112(€-]12]=|2|L4]|€ 2|LI€E[+|[1]|9|€(+|1|9]|€|=|6|2|€
Els|s|eln|/|T|r|i|n|k|e|n

4 2 5/0|€|=|1|0]|€ 1/0/€|+|4|€|+|L|€|=|1|8|€
118|€|+|3|€|=]2|1|€

Antwort: Sie mussen 83 € bezahlen.

4P
4P

Warum kann
man auf dem
Mond besser
Mathe lernen?

Weil dort alles
leichter ist!

VIEL
ERFOLG!

(@)




